Matrices et systéme$™ Economie Gestion

Exercicel
’ . -2 0 2
1) I'ordre de la matrice A(_z 1 ﬂ]est
a. 2x3 b. 3x2 c.3x3
-1 -2 3 X -2
2)Soitlamatrice Al 0 1 1 (}?) =| 1 [alorslesystéme (S) associe 3 Aest
2 2 =2/ >z 3
-—x+4y—3z=-2 -x—2y+3z=-2 -—x+2y+3z=12
a. y+z=1 b y+z=1 =¢ ytz=1
2x+2y—2z=3 l2x—-2y—-2z=3 2x+2y+2z=3

-1 0 3 1
3) Le produitde la matricesuivant | 0 1 1 0 | est:
2

2 =2/ hv-1
—4
a.| —1
4
-1

/-1 -4 —4
b.lo -1 1 c(-4 -1 9
2 2 =2
o 3
4) le déterminant de la matrice A= (ﬂ 1 1)e5t
0 1

b. -3 b. -1 c.3

1 -3 3
5) L'inverse de la matrice B(=3 —7 6) gst
3 -3 5§

-1 0 3 1 -3 b -1 0 3
a.(ﬂ 1 1) b. (6 —8 12) c.(ﬂ 1 1)
0 1 -2 3 -3 4 0 1 -2

Exercice 2

Soit la matrice D = [:i _11)

1) Montrer que D est inversible et donner sa matrice inverse D
2x—y=1
2) Résoudre a 'aide d'un calcul matriciel le systéme suivant: b.y x +y =2

Exercice 3

' 0 -2 -1 1 -1 1

Ondonnepar A=|-2 0 1 |JetB=|(-1 -2 -2
1 -1 1 -1 1 0

1- Calculer A*B et B*A.
2- Calculer C=A+B puis C* ; déduire C* et C°
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Exercice4

1 11
Ondonnepar A=|0 1 1

001
1-Calculer  AP-3A%43A.

2- Montrer que A est inversible.
3- Déterminer alors la matrice inverse de A.

Exercice 5

011
Soitla matrice A=[11 0 1

1 1 0
1)calculer A’ et en déduire que A’— A =215 avec s estla matrice identité.

2) 5ans calculer le déterminant de la matrice A, prouver que A est inversible.
3) Déterminer La matrice inverse de A, qu'on notera A™.
4) a)Calculer le déterminant de A.

yt+z=-1
b) En utilisant la méthode de Cramer résoudre le systéme suivant{x +z = —2
x+y= —3

Exercice 6
a+3 5 3
Soit M = a i 2
i 2 2

1) Pour quelle valeur de a la matrice M n'est pas inversible.
2) Dans la suite on prend a=-1
Calculer le déterminant de M et déduire que M est inversible.

2 -4 1
3) Vérifier que la matrice inversa de M™ :( 0o 1 —1).
-1 1 1
4) Vérifier M*-7M*+4M-15=0 et En déduire la matrice inverse de M™ a partir de M* ; M et Is.

Exercice 7
2x —ay =—10
1)  soit le systéme (5) L—x +3y+2z= -3
+5y—4z=15

a) Montrer que (1,2,-1) est une solution de (5).
b) Traduire le systéme(S).par une égalité matricielle de la forme M* X=N
2) Calculer le déterminant de M. En déduire que M est inversible

4 3 3
3) soitF=|0 1 1

1 2 0
a) Déterminer le produit de M* F

b) En déduire la matrice inverse de M.

Exercice 8

Une usine fabrique chague jour trois types de cartes d'ordinateur : le modéle |, le modéle B
etle modéle M. Pour chague modéle, on utilise des puces électroniques de typas Py, P2 et Py

avec la répartition suivante : Puce I B M
Un certain jour, on utilise 588 puces modéle

P4,630 puces P; et 470 puces Ps. P, 5 il 7
On note xy et z les nombres P, 3 2 &
respectifs des cartes LB et M P, 3 4 3
fabriquées.
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1) Traduire les informations ci-dessus en un systéme (5) de trois équations a trois inconnues
¥ yetz
2) a) Donner I'écriture matricielle du systéme(5). et Résoudre alors le systéme(S).

b) En déduire le nombre de cartes fabriguées de chaque modéle.

Exercice9
y+z=5
On considére le systéme (S) : L.’r +z= 4
+y=3

1) Donner la matrice associe au systéme M
2) a)Montrer gue M*-M-21=0.
b)En déduire que M est inversible et calculer M™
c) Résoudre alors le systéme (5) .
3) Résoudre le systéme en utilisant la méthode de Cramer .

Exercice 10

101 1 00
Soit la matrice définie parA= (1 1 1) et I3= (ﬂ 1 l])
0 01 00
1) Montrer que A est inversible.

2) Calculer la matrice B =A-l; puis B* et 8°
3) Endéduire B" pournz3.

Exercice 11

-3 1 1 : e, S
On donne les matrices A:( 1 —a 1 ) et B= (1 | 1)
01 -3 1% T
1) Vérifierque B=A+ 4l..
2) Calculer dét{A) et en déduire gue A est inversible.
3) a) Calculer A%,
b) Vérifier que A* + SA =—4l,.
c) En deduire que A(B + |.) = -4z et déterminer la matrice inverse de A.

Exercice 12

2 21 -9 -2 5
On donne les matrices K = (3 1 3) etl= ( & 1 —3)
5 4 3 7 2 —4

1) Calculer le déterminant (K) et en déduire que K est inversible.
2) Calculer K.L puis déduire K*.

2x+2y+=z=12
3x+y++3z=-1

S5¢r+4y+3z=0

3) Résoudre le systéme

Exercice 13

2x+dy—z=12
On considére le systéme (5) 4 X~ 2¥ +133 =5
xty+;z=5

2 4 1 8 6 —20
Soit les matricesA=| 1 —2 ? etB=({-5 —4 14
1 1 z -6 —4 156
1) Calculer déterminant ( A ). La matrice A est-elle inversible ? justifier votre réponse.
2) Calculer AxB. En déduire que A™ :%B.

3) Résoudre dans IR’ le systéme (5 ).
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